

徐匯報



徐匯通 APP



上海徐匯微信



上海徐匯發布微博



上海徐匯抖音

《徐匯報》數字報 <http://www.xuhuibao.com>

准印證號(B)0150 / 第 51 期(總第 1705 期) / 2022 年 12 月 19 日 星期一

徐匯召開 2022 年度黨委(黨組)書記 抓基層黨建工作述職評議會 曹立強逐一點評並講話

□ 記者 劉坤

本報訊 2022 年度黨委(黨組)書記抓基層黨建工作述職評議會 12 月 14 日下午召開,區委書記曹立強主持會議並指出,2023 年是全面貫徹黨的二十大精神的開局之年,要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導,深入學習貫徹黨的二十大精神、市第十二次黨代會精神以及陳吉寧書記調研徐匯時的講話要求,踔厲奮發、勇毅前行,創新深化“全國城市基層黨建示範區”引領效應,為“建設新徐匯、再造新徐匯”提供堅強保證。

區人大常委會主任李新華,區政協主席黃沖出席會議。市委組織部組織二處處長劉長安代表市委組織部作指導點評。徐匯區 13 個街鎮黨(工)委、教育工作黨委、市場監管局黨組書記作口頭述職,其餘各處級單位黨委、

黨組書記作書面述職。

曹立強認真聽取述職發言,並逐一作了點評。他指出:

要打造理論學習實踐的高地。深入學習貫徹黨的二十大精神,堅持學在經常,堅持以學促做,堅持主動擔當,深化推動黨的創新理論學習實踐,不斷增強抓好基層黨建工作的責任感和使命感。

要打造黨建推動發展的高地。不斷提升城市基層黨建的系統性、整體性,在組織聯動上用實功,在做強功能上求實效,在創新探索上出實招,切實加強區域化黨建,共抓基層黨建、共建人民城市、共商區域發展、共育先進文化、共促人才成長、共同服務群眾,以區域黨建“大聯動”促進城市功能“大發展”。

要打造黨建引領基層治理的高

地。深入貫徹市委黨建引領基層治理“六大工程”,深化落實區委“1+6”文件,片區治理要強基礎、民心工程要見實效、基層隊伍要善治理,打造一群社區領頭雁、畫出一個品質生活圈、凝聚一個治理共同體、織密一張智慧數治網,全力建設人人有責、人人盡責、人人享有的社會治理共同體。

要打造基層組織功能的高地。落實“上下貫通、執行有力”的要求,完善基層組織體系,提升組織建設質量,強化黨建工作責任,在基層黨組織“鑄魂”“造形”“強基”方面持續用力,打造一批新時代基層黨組織建設示範點。

區委常委王宏偉、趙懿、俞林偉、習挺松參加。會上,還對述職同志抓基層黨建工作情況進行了書面評議。會議以視頻形式召開。

本報訊 12 月 14 日下午,徐匯區召開 2022 年度黨委(黨組)“一把手”述責述廉評議會。區委書記曹立強主持會議。會上,天平街道黨工委、華涇鎮黨委、區級機關工作黨委、財政局黨組、規劃資源局黨組書記作口頭述責述廉,其餘各處級單位黨委、黨組書記作書面述職。

區人大常委會主任李新華,區政協主席黃沖出席會議。

曹立強對述責述廉情況進行“一述一評”,並指出,“一把手”是貫徹中央大政方針和上級決策部署的第一責任人,是事業發展的領頭雁,要深刻領悟“兩個確立”的決定性意義,增強“四個意識”、堅定“四个自信”、做到“兩個維護”,始終在思想上政治上行動上同以習近平同志為核心的黨中央保持高度一致,鞏固和發展徐匯良好的政治生態,在“建設新徐匯、再造新徐匯”中發揮示範引領作用。

要對黨忠誠,切實履職盡責

帶頭落實主體責任,把黨風廉政建設和反腐敗工作與日常工作同研究、同部署、同落實、同檢查。帶頭上廉政黨課,深入組織開展黨風廉政教育,運用好監督執紀“四種形態”,筑牢黨員干部的思想防線。認真督促領導班子其他成員履行好“一崗雙責”,抓緊抓實職責範圍內的黨風廉政建設,着力構建橫向到邊、縱向到底的責任體系。

要敢於擔當,從嚴正風肅紀

深入貫徹落實中央八項規定精神,抓住具體問題,緊盯重要節點,聚焦群眾關切,持續用力正風肅紀。堅持問題導向,健全作風建設長效機制,持續開展專項治理,強化對重點領域和關鍵崗位人員監督,加大對窗口服務行業的督查力度。始終保持懲治腐敗高壓態勢,全力支持紀檢監察組織查辦案件,堅持失責必問、問責必嚴,以規範精準問責倒逼責任落實。

要清正廉潔,帶頭遵守紀律

帶頭執行民主集中制,充分發揚黨內民主,堅決防止“一言堂”“家長制”。時刻牢記“公生明、廉生威”,牢固樹立正確的世界觀、人生觀、價值觀,不斷錘煉黨性、磨煉心性,堅守共產黨員的精神家園。嚴格遵守廉潔從政各項規定,經常對照黨章黨規檢查自己的言行,從嚴教育管理好家屬、親屬和身邊工作人員,清清白白做人、干乾淨淨做事。

區委常委王宏偉、趙懿、俞林偉、習挺松參加。會議以視頻形式召開。

我區召開二〇二二年度黨委(黨組)「一把手」述責述廉評議會

□ 記者 劉坤

錢學森誕辰 111 周年之際 “科學家精神教育基地”揭牌

□ 記者 傅文婧



2022 年 12 月 11 日是中國航天之父、著名科學家錢學森誕辰 111 周年紀念日,同時也是中國載人航天工程立項 30 周年。在這個具有雙重意義的重要日子裡,錢學森圖書館“科學家精神教育基地”舉行了揭牌儀式。

中國科學院院士、“兩彈一星”功勳獎章獲得者、共和國勳章獲得者、早期運載火箭和衛星技術研究專家孫家棟,中國工程院院士、中國載人航天工程首任總設計師王永志,中國工程院院士、中國載人航天飛船系統首任總

設計師戚發軔分別發來賀信。

上海航天技術研究院副院長高波,上海市科學技術協會二級調研員蘇祺,上海交通大學黨委常委、副校長張安勝,上海交通大學黨委常委、黨委宣傳部長胡昊共同為錢學森圖書館“科學家精神教育基地”揭牌(如圖)。

“科學家精神教育基地”是展示、宣傳在共產黨領導的革命、建設、改革和新时代各個歷史時期中,為科技進步、民生改善、國家發展作出重要貢獻的科學家個人和團隊先進事跡,

具備教育功能的示範性場所。

自 2011 年 12 月開館以來,錢學森圖書館充分挖掘館內豐富的宣傳展示資源、學術研究成果和生動育人素材,策劃組織豐富多彩的科學家精神宣傳展示活動,引導廣大群眾學習錢學森愛黨、愛國的政治品格和科學家精神。作為一所高校博物館,錢學森圖書館在高校立德樹人、文化育人等方面發揮了重要支撐作用。多年來,走進錢學森圖書館參觀學習已經成為上海交通大學所有新生的必修課。錢學森圖書館的“新生第一課”也從一個小時的參觀不斷升級,最終形成延續到整個學期的以弘揚“錢學森精神品質”為核心任務的大思政課。

當天還舉行了《“我忠於中國人民”——1950 年代錢學森在美聽證會全記錄》贈書儀式以及“弘揚科學家精神系列線上課程”上線儀式等系列活动。

此前,錢學森圖書館面向全社會開展了“錢學森與中國載人航天工程”主題征文活動,收獲了廣大學者、專家及航天愛好者的諸多投稿,激發了良好的社會效應。經專家評審、主辦方審查及公示等程序,最終遴選出六篇優秀的征文作品。

當天,“弘揚科學家精神系列線上課程”正式上線,該課程是錢學森精神宣講團全新升級推出的系列課程之一。